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(PHSRR), ktoré tvoria podklad na 
spracovanie príslušných územných 
plánov v nadväzujúcich semes-
troch. Garantom študijného odboru 
Priestorové plánovanie a  študijných 
programov v tomto odbore na STU 
je prof. Ing. arch. Maroš Finka, PhD., 
ktorý má dlhoročné skúsenosti nie-
len u nás, ale aj na medzinárodnej 
úrovni. Cieľom výchovy priestoro-
vých plánovačov je formovanie od-
borníkov s komplexným pohľadom 
na problematiku rozvoja obcí a re gió-
nov, kde je v kontexte súčasnej praxe 
jednou z hlavných úloh sledovanie 
možností zabezpečenia finančných 
prostriedkov zo štrukturálnych fon-
dov a iných programov EÚ a príprava 
príslušných projektov. 

Študenti STU navštívili obce 
v „myjavsko-čachtickej“ oblasti 
– Čachtice, Vaďovce, Podkylavu 
a Priepasné – niektoré z nich už roky 
aktívne spolupracujú so Slovenskou 
agentúrou životného prostredia 
v rámci POD. Zo záhorskej a ma-
lokarpatskej lokality ich radi prijali 
v obciach Plavecký Peter, Doľany, 
Štefanová, Zohor a Lakšárska Nová 
Ves. Výsledkom študentských prác 
boli komplexne spracované PHSRO 
a PHSRR (na úrovni obcí alebo regi-
ónu). Pozitívom je fakt, že študenti 
musia svoju prácu obhájiť pred od-
bornou komisiou, musia odpovedať 
na otázky a reagovať na pripomien-
ky. Tento spôsob výučby, založený aj 
na verejnom obhájení svojej práce, 
ako aj na dialógu s občanom „na 
jeho území“ možno považovať za 
veľmi progresívny. Vedenie odbor-
ného dialógu, kvalitná prezentácia 
svojho zámeru alebo koncepcie rie-
šiteľského kolektívu pred médiami, 
odbornou i laickou verejnosťou je 
pre architekta, urbanistu, či priesto-
rového plánovača rovnako dôležitá, 
ako ceruzka, pero alebo počítač. 

Odborná komunikácia bratislav-
ského pracoviska (odbor ekológie 
a manažmentu krajiny), centra sta-
rostlivosti o mestské životné prostre-
die s vysokými školami, v rámci 
POD nekončí. V štádiu príprav, 

tém a konzultácii je aj spolupráca 
s vysokou školou s nábytkárskou 
problematikou. V rámci workshopu 
na konkrétnom území s vidieckym 
(možno aj kopaničiarskym) charak-
terom by študenti mali riešiť naprí-
klad dizajn drobných architekto-
nických prvkov (lavičky, osvetlenie, 
odpadkové koše, informačné tabule, 
zástavky, altánky atď.). Túto aktivitu 
uvažujeme prepojiť aj s výsledkami 
spracovanými v rámci ateliérov 

Pamätník hurbanovských bojov 
v novom šate

Pamätník na Prietržskej ceste 
bol postavený r. 1948, no okrem 
r. 1968 upadal do zabudnutia. Klub 
generálov sa ho rozhodol obnoviť 
a zrekonštruovať práve pred ro-
kom. Okrem úpravy okolia v jeho 
areáli pribudli tri mramorové platne 
s menami 60 veliteľov slovenských 
dobrovoľníkov. Títo statoční muži 
vyše 160 rokov čakali na to, kým ich 
mená budú vytesané do mramoru na 
pamäť ďalším generáciám Slovákov. 
V spolupráci s mestom Brezová pod 
Bradlom a Ministerstvom obrany SR 
sa o to zaslúžil predovšetkým Klub 
generálov Slovenskej republiky. 

Mgr. Pavol Vitko, Ministerstvo 
obrany SR, Kutuzovova 8, 832 47 
Bratislava, pavol.vitko@mod.gov.sk

priestorového plánovania. Mohol by 
vzniknúť ďalší multiprofesijný dia-
lóg so spoločným cieľom – vytvárať 
hodnoty zlepšujúce kvalitu životné-
ho prostredia aj na vidieku.

Ing. arch. Viliam Krížik, Slovenská 
agentúra životného prostredia, Cen-
trum starostlivosti o mestské život-
né prostredie, Hanulova 5/D, 844 40 
Bratislava, viliam.krizik@sazp.sk

Pri príležitosti Dňa Ozbrojených 
síl Slovenskej republiky 22. sep-
tembra 2009 slávnostne odhalili 
obnovený Pamätník víťazných bo-
jov slovenského povstania z r. 1848 
na Prietržskej ceste v Brezovej 
pod Bradlom. Práve na pamäť pr-
vého víťazného boja slovenských 
dobrovoľníkov proti maďarským 
gardám a rakúskym vojskám za 
národné sebaurčenie Slovákov 
bol 22. september zvolený za Deň 
Ozbrojených síl SR. Pamätník, 
dielo národného umelca Dušana 
Jurkoviča, sa nachádza presne na 
mieste bojov. Jeho obnovu inici-
oval a realizoval Klub generálov 
Slovenskej republiky v spolupráci 
s mestom Brezová pod Bradlom 
a Ministerstvom obrany SR. 
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